

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ και ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

11.5.87

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Η Εκτελεστική Γραμματεία της Ομοσπονδίας σας απευθύνει θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό και σας συγχαίρει για τη μαζική σας συμμετοχή στην 24ωρη απεργία στις 7 Μάη που έγινε συντονισμένα με άλλους κλάδους του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα.

Με την απεργία μας αυτή απαιτήσαμε, μ' όλους τους εργαζόμενους, την ανάκληση των ανατιμήσεων, τον έλεγχο στις τιμές, την κατάργηση των πράξεων νομοθετικού περιεχομένου, την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος και την υπογραφή ικανοποιητικών Κλαδικών Συμβάσεων.

Η κυβέρνηση για μια ακόμα φορά στάθηκε αρνητικά απέναντι σ' αυτά τα αιτήματα, που είναι καθολική απαίτηση της εργατικής τάξης πράγμα που επιβάλλει την μεγαλύτερη ακόμα ενότητα όλων των εργαζομένων, το δυνάμωμα του αγώνα και το συντονισμό της πάλης ενάντια στην πολιτική της λιτότητας που κάνει τους πλούσιους πλουσιότερους και τους φτωχούς φτωχότερους.

Συνάδελφοι

Με την απεργία μας στις 7 Μάη, εκτός απ' τα αιτήματα που διεκδικήσαμε μαζί με όλους τους εργαζόμενους, σαν κλάδος, προβάλαμε την απαίτησή μας να υλοποιηθούν άμεσα οι δεσμεύσεις που είχε αναλάβει η κυβέρνηση με τον υφυπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων για λύση των ασφαλιστικών προβλημάτων:

- α) Να μειωθούν σε 500 τα 1000 ένσημα που απαιτούνται την τελευταία 10ετία πριν τη σύνταξη.
- β) Να έχουμε πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και επίδομα ασθένειας και με 80 ένσημα, αρκεί να έχουμε συνολικά 200 ένσημα στα 2 πριν την ασθένεια χρόνια.
- γ) Να καταβάλεται ολόκληρο το δωροαδειόσημο που αναγράφεται στα εκκαθαριστικά σημειώματα της μηχανογράφησης, ανεξάρτητα αν ο εργοδότης κατέβαλε έγκαιρα τις εισφορές.

Η Ομοσπονδία στις 6 Μάη επισκέφτηκε τον Υπουργό Υγείας Πρόνοιας και Κοιν. Ασφαλίσεων κ. Μαγκάκη και του έκανε γνωστή την απόφαση της Διοίκησης της Ομοσπονδίας ότι ο κλάδος απεργεί στις 7 Μάη με αίτημα να υλοποιηθούν οι δεσμεύσεις για τα ασφαλιστικά και ότι αν η κυβέρνηση δεν προχωρήσει υπάρχει απόφαση για 48ωρη απεργία μέσα στο Μάη με συγκέντρωση απεργών απ' όλη την Ελλάδα.

Κάτω από την πίεση της απεργίας 7 Μάη και της απόφασης για 48ωρη μέσα στο Μάη ο Υπουργός αναγκάστηκε να δεσμευτεί απέναντι στον κλάδο ότι:

Τα τρία προβλήματα που είχε δεσμευτεί ο υφυπουργός βρίσκουν και τον ίδιο σύμφωνο και ανέλαβε την δέσμευση να ξεχωρίσουν αυτά τα τρία από άλλα ασφαλιστικά θέματα που μελετά το υπουργείο και να πάνε **σύντομα** στη Βουλή, ξεχωριστά για νομοθετική ρύθμιση. Επιπλέον συμφώνησε με το αίτημά μας για βελτίωση των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης στις νέες περιοχές που επεκτάθηκε το ΙΚΑΙ και το Επικουρικό και ανέλαβε την υποχρέωση να προσπαθήσει να ρυθμιστεί και αυτό με τα άλλα τρία. (Ζητάμε για τις νέες περιοχές που επεκτάθηκε το ΙΚΑΙ και το Επικουρικό να απαιτούνται 500 έτη στην πρώτη πενταετία απ' την επέκταση και από κει και πέρα 100 το χρόνο, κατά μέσο όρο).

Μετά απ' αυτή τη δέσμευση που ανέλαβε ο Υπουργός Υ. Π.Κ.Α. κ. Μαγκάκης η Ομοσπονδία αποφάσισε να μην προχωρήσει τώρα στη 48ωρη απεργία μέσα στο Μάη. Όμως δεν ματαιώνει την απόφαση. Καλεί τον κλάδο σε ετοιμότητα ώστε αν η κυβέρνηση δεν προχωρήσει σύντομα στην υλοποίηση των νέων δεσμεύσεών της, με την απόφαση που ήδη υπάρχει να προχωρήσουμε σε αγωνιστική απάντηση.

Συνάδελφοι

Για μια ακόμα φορά φάνηκε ότι μόνο με τον αγώνα μπορούμε να επιβάλουμε λύσεις στα προβλήματα. Για μια ακόμα φορά φάνηκε ότι άλλους σκοπούς εξυπηρετούν οι λίγοι που μιλάνε για «αναποτελεσματικότητα των αγώνων» ή ότι «δεν χρειάζονται αγώνες». Ότι κατακτήσαμε μέχρι σήμερα δεν γυρίστηκε. Κατακτήθηκε με τον αγώνα.

Δυναμώστε τα Σωματεία. Σφρηλατήστε την ενότητα. Δυναμώστε τον Αγώνα.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο Πρόεδρος
Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ